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平成21年度　第1回がん看護研修　アンケート

日時：平成21年12月18日（金）　9:30～
場所：那覇市立病院　３階講堂
参加者：午前33名、午後34名
ｱﾝｹｰﾄ数：32枚　回収率：94％

Ⅰ．あなた自身についてお伺いします。
・年齢 ・看護師教育課程

～29歳 5 専門学校 28

30～34歳 7 短大 0

35～39歳 5 大学 4

40～44歳 8 その他 0

45～49歳 5

50～54歳 2

55歳以上 0

　　　・所属部署 ・現在の職位

一般
病棟

外科系 5 外来 1 師長（所属長） 3

内科系 10 外来化学療法 5 副師長・主任 4

その他 4 その他 1 スタッフ 24

緩和ケア病棟 5 未記入 1 未記入 1

・臨床経験年数 　　　・がん看護従事期間

4～6年 2 1年未満 3

7～9年 8 1～3年 12

10～14年 6 4～6年 9

15～19年 6 7年以上 8

20年～ 9

未記入 1
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・あなたの施設では患者・家族の告知の場面に看護師がどれくらい同席していますか？

全例同席している 1

8割以上同席している 5

5割以上同席している 7

3割程度同席している 8

ほとんど同席していない
（2割以下）

8

全く同席していない 0

未記入 3

Ⅱ．本日の研修内容についてお答え下さい
１．内容に対する評価

講義
大変
よかった

良かった 普通
あまり

良くなかった
不参加

① がん患者の全人的苦痛と看護師の役割 18 11 2 1

② がん化学療法の基礎と副作用対策 19 10 3 0

③ がん看護における倫理的問題 25 6 1 0

グループワーク

④ がん看護における倫理的問題 23 8 0 0 1

２．講義（演習）はあなたが現場で患者さんの看護に当た
る際に役立つと思いますか？

多いに役立つ 16

役立つ 13
未記入

9%
少しは役立つ 0

あまり役立たない 0 多いに
役立つ

未記入 3
役立つ
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３．今後、認定看護師を目指したいと考えていますか？
未記入

はい 14 12%

いいえ 14 はい

未記入 4
44%

いいえ

　認定希望する分野は？（複数回答あり） 乳がん

緩和ケア 4 看護

がん化学療法看 6
緩和ケア

6%

がん性疼痛看護 6 24%

がん放射線療法看 0
がん性

疼痛看
乳がん看護 1

がん化護

その他 0 学療法35%

４．今後、がん看護に関するどのような研修を希望しますか？

告知に関すること

コミュニケーションの方法

薬物療法について

化学療法全般に関する研修

家族ケア　　　・がん患者の家族との関わり方

グリーフケア

がん性疼痛やがん患者の栄養管理

アサーティブコミュニケーション

エンゼルメイク・エンゼルケア

実際の技術に関すること

症状別・疾患別の看護について

緩和ケアの実践

スピリチュアルペインとケア

リンパマッサージ

化学療法における副作用症状出現時に使用できる有効な薬剤

看護倫理について事例を通して勉強を行える研修（他病院との）

今回のような事例研究を含む研修がもっとあればいいなと思った。

今回のような倫理的な問題に関する研修を多くやってほしい。

５．その他

すごく勉強になり楽しい研修だった。長時間だったがあっという間だった。今後も研修会を開いてほしい。

認定看護師さんや専門看護師さんと一緒にできる研修はとても楽しかった。

倫理的問題はとても難しいと感じていたが今回の浜本講師の内容はわかりやすくてとても良かった。チームで皆で話し合う
こと、考えること、お互いに共有していくことが大切だと思った。今後、現場で活かしたい。

県内で認定が取れるようになることを願っています。

乳がん看護認定看護師を目指したいが、家族を残して半年間千葉大学に研修に行くのは厳しい。諦めるしかなく残念。

がん看護に関わって１年ちょっとだが独学だけであり、今回初めて研修に参加した。いろいろと刺激があって良かった。仕事
を始めて20年以上なるががん看護は初めてで初心に戻ったような気持ちになった。今後続けていきたいと思う気持ちも少し
芽生えたかな・・・？

とても興味深く受講することができた。今後少しでも現場で活用できればと思う。

様々なディスカッションができて非常に有意義だった。

病棟に持ち帰り本日の学びを活かしたい。特に倫理については学習会を含め共有していきたいと思った。

第2回があれば参加したい。

パワーポイントの光源が暗かった。
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